

两家银行上线ATM数字人民币与现金互兑功能 昨日本报记者前去体验

ATM机数字人民币如何兑现金

目前越来越多的市民开始参与数字人民币试点，通常大家是通过银行卡往数字钱包里充值换成数字人民币。现金可以直接与数字人民币相互兑换吗？6月17日，北京青年报记者从工行北京市分行和农行北京市分行获悉，这两家银行已在北京地区率先上线ATM数字人民币与现金的互兑功能。工行遍布京城的3000多台存取款一体机都已开通此功能，成为北京首家全面上线数字人民币现金兑取的银行。农行在王府井地区已布放10余台ATM机，都可进行数字人民币与现金的互换。

北青报记者体验后发现，这两家银行的具体操作流程有所不同，但都十分顺畅。无论是数字人民币取现还是现金兑换成数字人民币用时都不会超过2分钟。需要提醒大家的是，兑换之前需要开通相关银行的数字钱包并进行实名认证。

工行

ATM数字人民币兑现金

需用手机银行扫码

在朝阳门附近的一家工行网点，北青报记者发现，该网点自助区域的三台存取款一体机旁都贴有醒目的红色“数字人民币”标识，说明三台机器都开通了相关功能。

记者看到，机具屏幕左侧有“数字人民币”选项，点击进入后，页面右方出现两个选项“数字人民币兑换现钞”和“现钞兑换数字人民币”。

记者先体验了用现钞兑换数字人民币。先按要求输入手机号码，屏幕上立即显示出钱包ID、姓名、手机号码、币种等经过隐私处理的信息，并要求客户核实；确认之后，机具的入钞口自动打开，记者放入2张100元纸币并进行相关确认，页面就弹出了“交易成功”四个字。记者随即打开央行“数字人民币”APP，发现工行钱包余额已变为200元，交易记录也显示“充钱包+200元”。

随后，北青报记者又体验了数字人民币兑换现金的功能。点击“数字人民币兑换现钞”选项后，屏幕上出现了一个二维码。需要提醒大家的是，目前工行暂时只支持工行手机银行内的数字人民币内部体验钱包扫码兑换，不支持用央行的“数字人民币”APP扫码。

记者打开工行手机银行，搜索出“内部体验钱包”，再扫描屏幕上的二维码，手机

页面立即显示出100元、200元等不同金额的按钮；记者在手机上选择“100元”，并输入钱包支付密码，然后点击ATM屏幕上的“取款”按钮，机具的现金出口很快就吐出一张百元纸币，数字人民币兑换现金顺利完成。

农行

全程不扫码

只需手机验证和支付密码

据了解，农行北京分行已在王府井地区布放了10余台可进行数字人民币存取现的ATM机，其中一台位于金宝街上的农行东城支行营业部。北青报记者也前往进行体验。

北青报记者首先体验的是现金兑换数字人民币。在农行ATM屏幕首页选择“数字人民币”后，按提示输入手机号，马上就会收到一个短信验证码，在机具屏幕上输入这个验证码，选择屏幕右方的“现金兑换”，按提示将100元纸币放入入钞口，确认存款金额后，在屏幕上输入数字钱包支付密码，很快就听到机具语音播报“交易已经成功”。而记者的农行数字钱包也显示存入了100元。

随后，北青报记者体验了农行数字人民币兑换成现金的功能。跟上面兑换数字人民币的操作一样，也是先输入手机号和短信验证码，选择“兑回现金”，再按提示输入兑换金额100元，然后输入数字钱包支付密码，出钞口很快就出现了一张百元纸币，整个过程用时刚好1分钟。

北青报记者发现，在数字人民币和现金相互兑换的过程中，使用农行的机具不用调取任何APP扫码，只需用手机短信和支付密码验证。

提示

多种渠道可申请开通

数字人民币钱包

6月5日，北京正式启动“京彩奋斗者 数字嘉年华”数字人民币试点活动(以下简称“京彩”活动)，20万个幸运中签者每人都获得200元的数字人民币“京彩”红包。而今年2月，北京市围绕冬奥消费全场景，也曾启动“数字王府井 冰雪购物节”数字人民币试点活动，发放了5万份数字人民币红包，每份红包金额也是200元。

是不是只有幸运中签的市民才可以开通数字人民币权限呢？答案是否定的。北青报记者从工行、农行、中行、邮储等多家参与数字人民币测试的银行获悉，目前感兴趣的市民有多种渠道可以申请开通数字人民币个人钱包。

最直接有效的办法就是去网点申请。银行工作人员会出示一个二维码，扫码后工作人员会指导客户进行申请，一般最迟T+2日就可以开通，有些银行可实现当场开通。农行东城支行营业部的工作人员告诉记者，为了推广数字人民币试点，他们会主动邀请前来该网点办理业务的客户开通数字人民币权限。

其次，可以在数字人民币相关试点活动的现场申请办理。目前，“京彩”活动正如火如荼进行，此次活动有近2000家指定商户参与。据了解，邮储北分、中行北分等银行都在活动期间加大推广宣传力度，活动现场会邀请消费者体验数字人民币，并以最快速度开通权限。

此外，市民也可尝试在手机银行渠道提出申请。中行等银行最近向不少目标客户主动发送了邀请短信。收到短信的客户只要登录中行手机银行，点击“数字人民币”图标就可以进行开通申请。

本组文并摄/本报记者 程婕

统筹/余美英

来源：北京青年报